

**INFORMARE ASUPRA NOILOR PREVEDERI PRIVIND
SERVICIILE MEDICALE ȘI APARATURA MEDICALĂ CE POT FI
DECONTATE DE CASA DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE A JUDEȚULUI
BRĂILA
IN CADRUL PROGRAMELOR NATIONALE DE SANATATE**

In judetul Braila derularea programelor de sanatate in anul 2023 se face prin intermediul a 32 de furnizori de servicii farmaceutice ce au 110 farmacii cu circuit deschis si prin intermediul Spitalului Clinic Judetean de Urgenta Braila si a spitalului privat Venetia Medical.

➤ Programele de sănătate ce se derulează prin *farmaciile cu circuit deschis* in judetul Braila sunt:

- Programul național de oncologie
- Programul național de diabet zaharat
- Program național de diagnostic și tratament pentru boli rare (Mucoviscidoza copii si adulti, Sindrom Prader-Willi, Scleroza laterala amiotrofica, Fibroza pulmonara si Boala Duchenne)
- Programul național de transplant de organe, țesuturi și celule umane

➤ Programele de sanatate ce se deruleaza prin intermediul *Spitalului Clinic Judetean de Urgenta Braila* sunt:

- Programul național de oncologie
- Programul național de diabet zaharat (medicamente și materiale sanitare)
- Program național de tratament al hemofiliei și talasemiei
- Program național de diagnostic și tratament pentru boli rare (Boli neurologice acute si Purpura trombocitopenica)
- Programul național de endocrinologie
- Programul national de ortopedie

➤ Iar prin intermediul *spitalului privat Venetia Medical* se deruleaza:

- Programul național de oncologie

De asemenea, se afla in derulare și 3 contracte de dializă, unul cu Spitalul Clinic Județean de Urgență Brăila și 2 contracte cu furnizori privați, Diaverum I Braila – cu sediul pe Str.Danubiului, langa faleza, si Diaverum II Braila, ce are sediul pe Sos. Buzaului, langa corpul A al spitalului judetean.

Pe langa aceste contracte, se afla în derulare si un contract pentru efectuarea investigatiei Hemoglobina glicozilata cu laboratorul de analize medicale „Praxis”, investigatie ce este necesara bolnavilor din cadrul Programului National de Diabet Zaharat si un contract pentru Programul de Radioterapie la Spitalul Clinic Judetean Braila doar pentru efectuarea operațiunii de Ortovoltaj.

Noutatile contractuale, privind programele nationale de sanatate, ce au aparut anul acesta in luna iulie constau in faptul ca in judetul Braila si-a inceput activitatea un nou centru medical: SC MNT HEALTHCARE EUROPE SRL, cu denumirea comerciala „*Centrul medical NEOLIFE Braila*” care a intrat in contract cu Casa de Asigurari de Sanatate Braila pentru servicii de Radioterapie și servicii de inalta performanta de tip Scintigrafie și PET-CT.

Serviciile medicale oferite de Neolife Braila sunt servicii noi in judetul nostru, iar acest centru medical este un mare ajutor acordat pacientilor oncologici din judetul Braila, cat si din judetele limitrofe, care nu mai sunt nevoiti sa se adreseze catre centrele medicale de specialitate din Bucuresti, Constanta, Brasov, etc.

Secția de Radioterapie este dotată cu un echipament de ultimă generație ce revoluționează tratamentul afecțiunilor oncologice. Acest echipament utilizează multe tehnici inovatoare, cu un sistem de control care sincronizează imaginea, poziționarea pacientului, gestionarea mișcării și tratarea dinamică și poate fi utilizat în radioterapia conformă convențională și tridimensională, precum și în toate modalitățile avansate de radioterapie IMRT. Timpul necesar pentru o ședință de radioterapie IMRT variază de la 7-10 minute/pacient la 15-20 minute/pacient, în funcție de complexitatea cazului. Capacitatea de lucru, într-un singur schimb, este în medie de 35 fracții, în funcție de complexitatea cazurilor și a cooperării pacienților. Echipa medicală este formată din 4 medici primar/specialist de radioterapie, 2 fizicieni medicali, 1 fizician expert în fizică medicală, 5 asistenți medicali (tehnicieni de radioterapie), 4 recepționere/registrator, iar programul de lucru al secției se adaptează în funcție de recomandările medicilor, centrul medical arătând disponibilitatea de a asigura continuitatea tratamentelor pacienților.

O alta noutate, de data aceasta privind Programul national de Diabet zaharat, vine in sprijinul pacientilor dependenti de insuline, si consta in faptul ca incepand cu luna aprilie 2023 la Spitalul Clinic Judetean de Urgenta Braila se efectueaza montari de *Pompe de insuline, Sisteme de pompe de insuline cu senzori de monitorizare continua a glicemiei si Sisteme de monitorizare continua a glicemiei*. Acestea sunt niste dispozitive medicale care ajuta pacientii activi sa-si monitorizeze continuu nivelul glicemiei din organism, fara a fi nevoie de testarea clasica. Daca ar fi sanatos, pancreasul ar elibera in mod regulat cantitati mici de insulina in organism pentru a regla nivelul de glucoza in sange. Cantitatea de insulina eliberata de pancreas ar varia in functie de ceasul biologic interior al pacientului, precum si in functie de factori precum activitatea fizica, metabolismul, stresul sau celelalte boli ale pacientului. De aceea a aparut terapia cu pompa de insulina care este un tratament ce imita indeaproape actiunea pancreasului, asigurand o alimentare constanta cu insulina a organismului, dar si cu doze suplimentare, atunci cand este necesar.

Pentru a beneficia de un astfel de dispozitiv medical descris mai sus, medicul curant diabetolog intocmeste un referat medical pacientului ce indeplineste criteriile de eligibilitate pentru acordarea și montarea dispozitivelor medicale specifice diabetului zaharat, recomandate, prevăzute în *Normele tehnice de realizare a programelor naționale de sănătate curative aprobate prin Ordinul președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate*, iar cu acest referat medical pacientul se prezinta la Spitalul Clinic Judetean de Urgenta Braila. Precizam ca in prezent avem in contract cu C.A.S. Braila, pentru derularea Programului national de Diabet Zaharat, in afara de Ambulatoriul Clinic al spitalului judetean, un numar de 6 furnizori privati cu 8 medici de specialitate Diabet zaharat, nutritie si boli metabolice.

Derularea programelor nationale de sanatate se face in baza urmatoarelor acte normative:

- **Hotararea Guvernului nr.423/2022 privind aprobarea programelor nationale de sanatate ;**
- **Ordinul presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 180/30.03.2022 pentru aprobarea Normelor tehnice de realizare a programelor nationale de sanatate curative pentru anii 2022 și 2023,** cu modificarile si completarile ulterioare.

Asadar, legislatia pentru contractele actuale de programe de sanatate a fost aprobata in anul 2022, contractele fiind multianuale, furnizorii de servicii medicale din cadrul programelor nationale de sanatate functioneaza in anul 2023 in baza actelor aditionale incheiate la contractele din anul 2022.

Anul acesta, modificarile legislative în cadrul sistemului de asigurari de sănătate au fost facute prin actele normative:

- **Hotararea Guvernului nr. 521/2023** pentru aprobarea pachetelor de servicii și a Contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale, în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate;

- **Ordinul ministrului sanatatii si al presedintelui C.N.A.S nr. 1857/441/2023** privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Hotărârii Guvernului nr. 521/2023 pentru aprobarea pachetelor de servicii și a contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate;

legi ce au fost concepute pentru imbunatatirea serviciilor medicale acordate populatiei pe premisa „sănătatea ca o investiție, nu ca o cheltuială”. In aceste acte normative sunt multe modificari, toate in folosul beneficiarilor serviciilor de sanatate, ce au fost prezentate in luna iulie 2023 in materialul intocmit cu ocazia contractarii cu furnizorii de servicii medicale, medicamente si dispozitive medicale.

În privinta programelor nationale de sănătate, ca o concluzie, putem spune ca la nivelul județului Brăila acestea s-au derulat cu continuitate, fără sincôpe cauzate de lipsă de buget sau alte motive, întrucât creditul de angajament acordat de către C.N.A.S. pentru fiecare program / subprogram de sănătate a fost acoperitor necesităților pacienților din județul Brăila.

Programele de sănătate s-au derulat respectând prevederile **Ordinului presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 180/30.03.2022 pentru aprobarea Normelor tehnice de realizare a programelor nationale de sanatate curative pentru anii 2022 și 2023.**

Director General,

DR. CAMELIA NEDELCU

